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Jawab SEMUA soalan.

1. (a)

(b)

(c)

(d)

Andaikan S = (0, v2) n QF

= {x : x nombor tak nisbah pada (0, v2)}.

(1) Dapatkan sup S dan inf S.

(ii) Tunjukkan S tak terbilangkan.

(111) Dapatkan S° dan S .

(iii) Adakah set S terbuka atau tertutup?

Tunjukkan selang terbuka (0, 10) merupakan set tak terhingga.

Jika Gk adalah terbuka untuk k = 1,2,...,n, buktikan bahawa

n
n Gk adalah terbuka. Berikan satu contoh kutipan set

k=1
0

terbuka Gk, k € I+, supaya N Gk adalah tak terbuka.
k=1 '
Andaikan E sebagai subset pada N dan I, n ¢ I+, sebagai
n

selang-selang tertutup supaya

. . 1
(i) panjang selang In, |In| = —,
2
(ii) I. o1 >... 1 51 Doeee dan
1 2 n n+1
(iii) E n I merupakan set tak terhingga.
: n

Tunjukkan E’ # @ .
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Untuk x,y € N, takrifkan xHy Jjika [x-y] = 3. Tunjukkan
hubungan H memenuhi sifat refleksif dan simetri tapi tak
memenuhi sifat transitif.

Andaikan D = {%: n ¢ I+} v (-0, 0) dan f : D > N sebagai

£(x) = x°. Adakah f selanjar pada D?

Andaikan fungsi nyata f adalah selanjar pada N. Tunjukkan

(1) set {x : f(x) > ¢} adalah terbuka, C pemalar.
{(i1) set {x : |f(x)| < 1} adalah terbuka.
(iii) set {x : f(x) = g(x)} adalah tertutup untuk fungsi

g yang selanjar pada N.

Jika x e E’, buktikan bahawa wujud suatu Jujukan (xn) c E
dengan X 22 X. Berikan satu contoh yang menun jukkan akas

pernyataan di atas tidak benar.

(100/100)
Tunjukkan had kos [ % } tak wujud.
x >0
Andaikan (x ) sebagail Jjujukan nyata. Jika (xn) Jjujukan
n :

Cauchy, buktikan (x ) mesti menumpu.
n

Jika Jjujukan nyata (xn) memenuhi syarat

oof

1
‘Xk - Xll k7
tunjukkan (x ) menumpu.
n

Andaikan

x, = V6 dan x =V 5 + X ., nz= 2.
n

Tunjukkan O < x = 5 untuk setiap integer positif n.
n

Tunjukkan (x ) menumpu dan dapatkan had jujukan (xny
n
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Andaikan f : N » N dengan
_ 2 x g Q
f(x) = { 1 x¢0
Tunjukkan f tak selanjar pada sebarang nombor.

Andaikan f : N > N sebagai fungsi selanjar pada N dan
f(x) £ Q° untuk setiap nombor x. Buktikan f merupakan
fungsi malar.

Andaikan f dan g sebagai fungsi selanjar pada [a,bl].

Tunjukkan set {x € [a, bl : f{x) = g(x)} adalah

tertutup.

Andaikan (xn) sebagai Jjujukan Cauchy. Letakkan
s =sup{x, : k=2n} dan ‘i = inf{x : k = n}. Jika
n k n k

X > x, buktikan bahawa had s = xdan had i1 = x.
n o~ o n n-> o
Berikan satu contoh Jjujukan terbatas (xn) dengan

had s + had in

n
n-> o n >o
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